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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         
∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 25ης/2014 Συνεδρίασης  
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
Αριθ. Απόφασης 286/2014  

                   Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Συζήτηση και λήψη απόφασης επί 
θεµάτων παιδείας και προβληµάτων 
σχολείων της πόλης µας   
 

 
Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, σήµερα την 8η του 
µήνα ∆εκεµβρίου του έτους 2014, ηµέρα της εβδοµάδας ∆ευτέρα και ώρα 19:30, 
συνήλθε σε Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την υπ΄αριθµ. 30205/5-12-
2014 έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο ∆ήµαρχο και σε κάθε έναν από 
τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 64 του Ν. 3852/2010. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 µελών βρέθηκαν 
παρόντα 31. 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, 
ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ 
ΜΥΡΩΝ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
 
ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 
ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1ου θέµατος προσήλθαν οι κ.κ. Ε. 
Κατούφα, Σ. Γκάκας και Κ.Αγγελής. 
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Αποχωρήσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1ου θέµατος αποχώρησε ο κ. Σ. 
Καραµολέγκος, κατά τη διάρκεια συζήτησης του 3ου θέµατος αποχώρησαν οι κ.κ. Π. 
Τζούρας, Ν. Αγγελοπούλου, Μ. Ανδριανάκης και Θ. Βαρδουλάκης και κατά τη διάρκεια 
συζήτησης του 26ου θέµατος αποχώρησε η κ. Μ. Λοτσάρη.  
 
Μεταβολές: Πριν τη συζήτηση του 1ου θέµατος η Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός 
ηµερησίας διάταξης συζήτηση των εξής θεµάτων ως κατεπείγοντα: 1) Έγκριση κατάρτισης 
σύµβασης παραχώρησης χρήσης ακινήτου από την εταιρεία «Κτιριακές Υποδοµές Α.Ε.» προς 
το ∆ήµο Χαλανδρίου, 2) Κατακύρωση της «προµήθειας γάλακτος» µε τη διαδικασία της 
διαπραγµάτευσης Α.Μ. 15/2013 προϋπολογισµού 100.158,25 € συµπ/νου Φ.Π.Α., 3) 
Αποδοχή απογραφής του πρώην Ν.Π.∆.∆. «ΟΚΠΑ – ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ» και ενσωµάτωσης των παγίων 
στα περιουσιακά στοιχεία του ∆ήµου, 4) Αποδοχή απογραφής του πρώην Ν.Π.∆.∆. 
«ΑΕΤΟΠΟΥΛΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ» και ενσωµάτωσης των 
παγίων στα περιουσιακά στοιχεία του ∆ήµου, 5) Χρονική παράταση της σύµβασης για την 
εργασία ηχογράφησης και αποµαγνητοφώνησης των συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου και της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, 6) Έγκριση υποβολής τροποποιητικής 
πρότασης της πράξης ‘∆ηµιουργία Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας 
στο ∆ήµο Χαλανδρίου’. 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο οµόφωνα εγκρίνει την ένταξη του 1ου, 2ου, 3ου, 4ου, 5ου, και 6ου 
θέµατος τα οποία και θα αποτελέσουν το 29ο, 30ο, 31ο, 32ο, 33ο & 34ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης αντίστοιχα. 
 
Κληθέντες παρίστανται ο ∆ήµαρχος κ. Συµεών (Σίµος) Ρούσσος και η Γενική Γραµµατέας του 
∆ήµου κ. Στυλιανή Μιχαλοπούλου. 
Επίσης παρίστανται για τη συζήτηση του 1ου θέµατος ο Πρόεδρος κ. Γ. Μιχάλας και µέλη της 
Ένωσης Συλλόγου Γονέων Μαθητών ∆ήµου Χαλανδρίου και για τη συζήτηση του 4ου 
θέµατος Πρόεδροι και µέλη αθλητικών συλλόγων. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία της 
υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών  - υπαλλήλου του ∆ήµου κ. Σοφίας 
Ηλιακοπούλου και επί του 1ου  Θέµατος της ηµερήσιας διάταξης είπε ότι: 
Η διοίκηση ανταποκρινόµενη στο αίτηµα της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Μαθητών ∆ήµου 
Χαλανδρίου εισήγαγε ως θέµα της ηµερήσιας διάταξης τα ζητήµατα Παιδείας προκειµένου να 
γίνει αναλυτική συζήτηση για την Παιδεία και τα προβλήµατα των σχολείων της πόλης µας. 
Στη συνέχεια έδωσε το  λόγο στον κ. Γ. Μιχάλα  πρόεδρο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων 
Μαθητών ∆ήµου Χαλανδρίου, ο οποίος τοποθετήθηκε ως εξής : 
«Το τελευταίο διάστηµα είµαστε όλοι µάρτυρες της πιο άγριας επίθεσης από την κυβέρνηση, 
την τρόικα και τα όργανα της Ε.Ε., οι οποίες βάλλουν ενάντια σε κάθε εργασιακό, 
ασφαλιστικό και κοινωνικό µας δικαίωµα. Έτσι, στο όνοµα της οικονοµικής κρίσης 
ψηφίζονται αντιδραστικά µέτρα τα οποία ήταν προσχεδιασµένα προ µνηµονίου και τα οποία 
θα είναι µόνιµα και όχι προσωρινά.  Στο στόχαστρο των µέτρων είναι και η δηµόσια 
εκπαίδευση.» Συνέδεσε τα προβλήµατα των σχολείων µε την εφαρµογή του Καλλικράτη, 
αναφέροντας ότι : «Σήµερα σχεδόν πέντε χρόνια µετά την εφαρµογή του Καλλικρατικού 
µοντέλου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση το οποίο µετέφερε τις ευθύνες των προβληµάτων των 
σχολείων στους ∆ήµους, χωρίς όµως την µεταφορά και των πόρων, διεκδικούµε ως γονείς 
να αντιµετωπιστούν από τη ∆ηµοτική Αρχή τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν τα σχολεία 
µας».Κατέληξε  προσδιορίζοντας συγκεκριµένα  τα αιτήµατα της Ένωσης Συλλόγων γονέων 
σχετικά µε τις Σχολικές Επιτροπές και τη χρηµατοδότησή τους, τα κτιριακά και λειτουργικά 
προβλήµατα των σχολείων καθώς και όλα τα ζητήµατα που αφορούν µαθητές και γονείς τα 
οποία και κατέθεσε µέσω αναλυτικού γραπτού υποµνήµατος στο Προεδρείο του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου. Ακόµη, στο Προεδρείο κατέθεσε γραπτά υποµνήµατα συλλόγων γονέων, που 
εξειδικεύουν τα προβλήµατα κάθε σχολείου. Κατέληξε προτείνοντας να ληφθεί απόφαση 
συµµετοχής του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στη διαµαρτυρία που διοργανώνουν οι Ενώσεις 
Γονέων του Βορείου Τοµέα την Πέµπτη, 11 ∆εκεµβρίου 2014, στις 6:00 µ.µ. στο Υπουργείο 
Παιδείας. 
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Στη συνέχεια η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Παιδείας κ. Θ. Αλεξίου, ο οποίος 
τοποθετήθηκε  για τα ζητήµατα Παιδείας στο ∆ήµο Χαλανδρίου και αναφέρθηκε στις πρώτες 
κινήσεις της νέας δηµοτικής αρχής. Συγκεκριµένα ανέφερε ότι: 
« Η συζήτηση για τα ζητήµατα της παιδείας στο ∆ήµο Χαλανδρίου δεν διεξάγεται εν κενώ. 
Αντιθέτως καθορίζεται από τις επιπτώσεις των πολιτικών της τρόικας και του ∆ΝΤ στην 
οικονοµία, στα κοινωνικά δικαιώµατα και αγαθά και ειδικότερα στην εκπαίδευση.  Γιατί η 
εφαρµογή του µνηµονίου στα σχολεία και η συνακόλουθη δραµατική µείωση του 
προϋπολογισµού για την παιδεία, έχει ήδη οδηγήσει σε συγχωνεύσεις,  µετατάξεις και 
απολύσεις, στην κατάργηση- παραχώρηση ειδικοτήτων της τεχνικής-επαγγελµατικής 
εκπαίδευσης στους ιδιώτες, στη διάλυση 50 εκπαιδευτικών οργανισµών, ανάµεσα στους 
οποίους ο ΟΣΚ  και ο ΟΕ∆Β,στο πέρασµα της χρηµατοδότησης στους ήδη ελλειµµατικούς 
καλλικρατικούς δήµους,στην κατάργηση των αθλητικών, µουσικών κ.λπ. λυκείων και των 
όποιων εναποµεινάντων αντισταθµιστικών µέτρων στην εργασιακή και µισθολογική 
υποβάθµιση των εκπαιδευτικών.Το σχέδιο  του ΥΠΑΙΘ για το «νέο λύκειο» µετατρέπει τα 
σχολεία σε χώρους διαµόρφωσης ενός ευέλικτου, «φτηνά καταρτισµένου» εργατικού 
δυναµικού, προσαρµοσµένου στις ανάγκες του επιχειρηµατικού κέρδους. Οι απολύσεις 
εργαζοµένων στην καθαριότητα και στη φύλαξη έρχονται να συµπληρώσουν την εικόνα 
µιζέριας και εγκατάλειψης της δηµόσιας εκπαίδευσης. Και όλα αυτά την ώρα που η 
οικονοµική κρίση εξωθεί σε µαζική εισροή µαθητών από την ιδιωτική στη δηµόσια 
εκπαίδευση.» Πρόσθεσε δε ότι « Η νέα δηµοτική αρχή κινήθηκε στο δυσµενές τοπίο 
θεσµικής και υλικής αποσάθρωσης της εκπαίδευσης και των  εκφάνσεών της στο Χαλάνδρι 
αντιµετωπίζοντας: τις επιπτώσεις των προαναφερθέντων στα σχολεία της περιοχής µας,τα 
χρόνια προβλήµατα υποδοµών και παλαιότητας των σχολικών κτηρίων,την αναντιστοιχία 
των ήδη υπαρχουσών υποδοµών µε τις νέες ανάγκες που δηµιούργησε η αύξηση του 
µαθητικού πληθυσµού στο δήµο µας και τα χρόνια σωρευµένα χρέη των σχολικών µονάδων 
προς τις ∆ΕΚΟ.». Περιέγραψε τους άξονες µε βάση τους οποίους κινήθηκε η νέα διοίκηση 
προκειµένου να αποκτήσει συνολική πραγµατική εικόνα της κατάστασης και των αναγκών 
των σχολείων και να αντιµετωπίσει τα πιο φλέγοντα και άµεσα προβλήµατα µέσα από την 
τακτική παρουσία και αλληλοενηµέρωση µε τους πρωταγωνιστές της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας (εκπαιδευτικούς, γονείς, µαθητές) σε συνδυασµό µε συνεργασία και συντονισµό  
των εµπλεκόµενων υπηρεσιών (δ/νση παιδείας, τεχνική υπηρεσία, υπηρεσία καθαριότητας, 
κοινωνική µέριµνα, δ/νση πολιτισµού και αθλητισµού) και αναφέρθηκε αναλυτικά στις 
συγκεκριµένες ενέργειες, συναντήσεις µε φορείς της εκπαίδευσης, επισκέψεις σε σχολεία και 
αντιµετώπιση προβληµάτων της εκπαίδευσης και των σχολείων. Κατέληξε στην τοποθέτησή 
του ως εξής :  
«∆εν πρέπει ωστόσο να ξεχνάµε ότι τα προβλήµατα της παιδείας δεν έχουν τοπικό 
χαρακτήρα αλλά αποτελούν το αποτέλεσµα της βαθιά αντιλαϊκής νεοσυντηρητικής 
κυβερνητικής πολιτικής και απαιτείται σύγκρουση µαζί της. Προς αυτή την κατεύθυνση 
πρέπει να στραφούµε διεκδικητικά και αγωνιστικά µε συντονισµένες παραστάσεις και 
κινητοποιήσεις γονέων, µαθητών, εκπαιδευτικών και αιρετών το επόµενο διάστηµα τόσο στις 
διευθύνσεις Αβθµιας και Ββθµιας εκπαίδευσης όσο και στο ΥΠΑΙΘ απαιτώντας την επίλυση 
των εκρηκτικών προβληµάτων της εκπαίδευσης και των σχολείων.» 
 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα µαγνητοφωνηµένα πρακτικά και 
αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε 
το Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο δηλώνοντας τη συµπαράστασή του στα αιτήµατα και στην 
κινητοποίηση των Ενώσεων και Συλλόγων Γονέων στο Υπουργείο Παιδείας 
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Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

 
Κατά πλειοψηφία 
Α. να συµµετέχει στην κινητοποίηση την Πέµπτη 11 ∆εκεµβρίου 2014, ώρα 6:00 µ.µ. στο 
Υπουργείο Παιδείας και 
 
Β. να οργανώσει σε συνεργασία µε την Ένωση Γονέων, τους συλλόγους γονέων και 
εκπαιδευτικών όλες τις απαιτούµενες παρεµβάσεις προς το Υπουργείο Παιδείας και τις 
∆/νσεις Α’βάθµιας και Β’βάθµιας Εκπαίδευσης για την ικανοποίηση των αιτηµάτων της 
Εκπαιδευτικής Κοινότητας. 
 
Ο κ. Π. Αναστασιάδης ψήφισε λευκό. 
 
  
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 286/2014. 
 
Γι αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
           Χαλάνδρι, 10/12/2014 
                  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 

            ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

  ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ Κ., 
ΤΖΟΥΡΑΣ Π., ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ Ν., ΚΑΣΙΜΗΣ 
Χ., ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., 
ΑΛΕΞΙΟΥ Θ., ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., 
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